



夏寶龍在港會見愛國愛港團體及高校代表



【大公報訊】6月19日，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在香港進行考察調研。當日上午，夏寶龍在政府總部與愛國愛港團體代表座談。下午，夏寶龍在政府總部與香港主要高校代表座談，之後考察啟德體育園。



夏寶龍主任考察啟德體育園。

▲▶ 6月19日，夏寶龍主任與愛國愛港團體代表座談。



夏寶龍主任與香港主要高校代表座談。

香港競爭力躍升至全球第3 政商界：社會穩定高效施政 國際公認

6月18日，瑞士洛桑國際管理發展學院發布《2025年世界競爭力年報》，香港全球競爭力排名上升兩位，至第三位，是自2019年以來，香港首次重返全球三甲。多名政商界人士表示，香港整體及多個領域評分均明顯上升，尤其「政府效率」和「營商效率」都上升至全球第二，顯示特區政府的施政方向整體正確，各項政策取得成效。

政界人士強調，相信在「一國兩制」制度保障下，憑藉背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，以高水平安全護航高質量發展，香港明天一定會更好。

大公報記者 義吳、李慧妍



香港全球競爭力排名重返三甲。

年報結果顯示，香港競爭力大幅提升，總得分在100分中獲99.2分，增加7.7分，增長幅度是頭十名經濟體中最高。在年報的四個競爭力因素中，香港在「政府效率」和「營商效率」上升至全球第二；在「經濟表現」和「基礎建設」的排名亦分別上升至全球第六和第七。競爭力的子因素方面，香港在「稅務政策」和「商業法規」排名全球第一；「國際投資」、「教育」和「金融」排名全球第二；「國際貿易」和「管理方式」排名全球第三。

資金避險 流入香港

港區全國人大代表陳勇表示，年報對香港整體及多個領域評分均有顯著上升，顯示特區政府的施政方向整體正確，各項政策取得成效。在基建及城市規劃方面，特區政府正大力推進北部都會區等大型項目，不僅有助提升土地供應與居住環境，也能帶動創科、金融、物流等產業的協同發展，為香港未來數十年奠定基礎。至於軟件方面，「搶人才」成效顯著，反映香港對全球高端人才有強大吸引力。相信香港各界只要繼續堅守法治，積極融入國家大藍圖，進一步發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，在「由治及興」的道路上定能走得更廣、更遠、更穩。

港區全國人大代表沈豪傑表示，香港競爭力重回世界三甲，與政治環境穩定息息相關。他指出，政治穩定是人民安居樂業、集中發展經濟的基礎，也是促進社會民生快速發展的關鍵。在全球地緣政治局勢不穩的背景下，資金傾向流向穩定區域避險，因此近期香港資金流入顯著增加。他提到，過去香港產業較為單一，但特區政府近年大力推動創新科技，為經濟帶來新增長點，進一步提升香港的競爭力。與此同時，國家推出多項惠港金融政策，助力內地企業出海，香港以普通法制度和國際化優勢成為不可替代的平台，為鞏固國際金融中心地位注入持續動力。

立法會議員葛珮帆表示，香港在世界競爭力排名中的回升，反映了香港已擺脫2019年黑暴的影響，邁向「由亂到治、由治及興」的新階段。她指出，穩定的政治環境和安全的社會可吸引更多投資者來港，亦有不少海外人才選擇來港發展，帶動企業落戶，並進一步吸引投資資金流入香港。同時，她建議政府進一步放寬大學非本地生學額，投放更多資源吸引頂尖科學家，並鼓勵企業與學界合作進行高端研發，進一步強化香港的競爭力。此外，國家在金融領域推出多項惠港措施，特別是支持內地企業來港上市。香港作為國際金融中心，具

備內聯外通的優勢，香港的專業服務業積累了豐富的國際經驗，既能幫助內地企業拓展海外市場，同時促進本地專業服務業發展，形成一個良性循環。

聚焦經濟發展 走在正軌

立法會議員梁熙認為，年報反映出香港具有很多的優勢，值得大家驕傲。而競爭力因素中，政府效率及營商效率均上升至第二位，兩者佔四個競爭力因素的一半，為香港最終排名的上升帶來了重要的促進作用。特首在任內為整個公務員團隊提出KPI的要求，強調以結果為目標，為公務員團隊帶來鞭策作用，有助於創建一個更高效施政以及服務市民的環境。

至於營商方面，以港交所為例，在新股發行改革方面積極改革，例如《上市規則》實施新的庫存股份機制，方便發行人進行股份回購及再出售庫存股份，在資本管理上有更大靈活度、提出建議優化《上市規則》相關規定、確定實施新的《企業管治守則》等，都為上市及首次公開招股注入活力，讓香港繼2021年後重回全球第四最大的集資交易所。他說，香港自完善選舉制度後全力聚焦經濟發展，現時一系列的指數及排名都力證了香港走在全面發展的正軌軌道上。

【大公報訊】記者華英明報道：國際高等教育機構QS日前公布最新世界大學排名，本港共九間大學上榜，其中五間躋身全球頭100位。香港大學躍升六位至全球第11名，香港中文大學上升四位至第32名，而香港科技大學上升三位至第44名。香港理工大學和香港城市大學同樣取得佳績，分別位列第54名和第63名。

教育局發言人昨日（19日）表示，在政府全力推動教育樞紐建設及一系列政策措施支持下，香港高等教育體系表現優異，共有五所大學躋身世界百強，比例為全球最高（56%），成績令人鼓舞，這是對高等院校團隊努力不懈、持續追求卓越的肯定，也印證政府長期致力投資教育，提升高等院校競爭力的成果。

發言人表示，香港在多項關鍵指標均見卓越表現，香港院校在「國際教職員比例」和「國際學生比例」方面表現遠勝國際平均水平，六所大學的「國際教職員比例」位列全球首50位。此外，香港院校在「教職員論文引用率」方面表現非常突出，香港城市大學在這項指標位居全球第二。

通過多項措施吸引各地人才

事實上，香港教育體系在多項國際排名取得優異成績，充分反映香港作為國際人才樞紐的吸引力。國際管理發展學院近日發布《2025年世界競爭力年報》，香港在教育領域排名全球第二。此外，前日（18日）公布的2025年度泰晤士高等教育世界大學影響力排名評估全球各大學在實現聯合國17個可持續發展目標的表現，香港多間大學在不少範疇取得佳績，其中嶺南大學更首次在「優質教育」分項排行全球第一，成績斐然。

發言人表示，這些成就充分肯定政府全力透過教資會支持院校不斷革新優化，發揮一流大學優勢，並配合院校擴容提質，推行一系列政策招攬全球優秀人才的成效。對有意到香港高等院校求學或進行研究的海外專才，我們將盡最大努力提供協助便利，包括因應實際需要爭取更多非本地生名額。政府並會持續推動八所教資會資助大學的國際化及多元化發展，不僅增強香港的發展動能，更為國家建設作出積極貢獻。

發言人強調，政府通過多項措施，包括獎學金計劃等，全方位吸引各地優秀人才和培育本地人才，以香港所長貢獻國家所需。由2024/25學年起，教資會資助大學錄取非本地學生限額由20%提升一倍至40%，使非本地本科生收生人數比例從2023/24學年的19.9%上升至23.2%。政府將進一步促進八所教資會資助大學協同合作，包括支持院校共同成立的大學校長會國際化小組繼續在全球推廣「留學香港」品牌。

發言人補充，政府亦會繼續致力促進本地大學研究人員與團隊加強國際交流及聯繫，推動他們拓展與海外同儕的研究網絡合作空間。

教育局：全力推動教育樞紐建設見成效

香港教育體系在國際排名獲佳績

香港優勢及「一國兩制」發展前景獲肯定 外交部：香港明天一定會更好

【大公報訊】瑞士洛桑國際管理發展學院近日發布《2025年世界競爭力年報》，香港全球競爭力排名升至全球第三。6月19日，中國外交部發言人郭嘉昆主持例行記者會會回應提問時表示，香港明天一定會更好。

在當天的記者會上，有記者提問，有評論稱香港排名的提升體現了香港國際化地位依然穩固，發言人對此有何評論？

郭嘉昆表示，有關報告是對香港獨特地位和優勢以及「一國兩制」發展前景的肯定。當前香港進入由治及興新階段，國際金融中心的「魅力值」越來越高，對外國企業和個人投資興業的「磁吸力」越來越強，繼續成為全球最自由經濟體和最具競爭力的地區之一。數據顯示，今年上半年港交所以140億美元募資規模排名全球榜首，前五個

月香港海外旅客同比增長18%，多家大型國際企業遷冊來港，這些都是國際社會對香港投下的信任票。

郭嘉昆指出，香港國安法即將迎來實施5周年。相信在「一國兩制」制度保障下，憑藉背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，更有高水平安全護航高質量發展，香港明天一定會更好。